



**Общероссийская общественная организация
«Федерация гандбола России»**
119270, Россия, Москва, Лужнецкая наб., 8 стр. 1, каб. 443
Тел.: +7 (495) 637 0921
E-mail: info@rushandball.ru
Сайт: www.rushandball.ru

КОМИССИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЮ СОРЕВНОВАНИЙ

**Техническому делегату ФГР
Н.А. Деду**

**Судьям ФГР
Э.К. Агакиши
М.В. Гайно**

**Генеральному директору АНО
«Гандбольный клуб
«Донские казаки-ЮФУ»
г. Таганрог
М.А. Цыбенко**

**Президенту АНО «Гандбольный
клуб «Каустик»
г. Волгоград
Д.В. Бородачеву**

**Председателю
Судейской комиссии ФГР
А.В. Кияшко**

**Председателю просмотровой
Комиссии ФГР
Г.А. Очеретину**

РЕШЕНИЕ ПО ДИСЦИПЛИНАРНОМУ ДЕЛУ № 33/20_21/ДД

г. Москва

04 июня 2021 года

28 мая 2021 г. в адрес Комиссии по организации и проведению соревнований ФГР (далее – КомОПС) поступил рапорт судей матча 27.05.2021 г. № 197 Суперлиги Париматч – Чемпионата России по гандболу среди мужских команд сезона 2020-2021 гг. (далее – Чемпионат России) между командами «Каустик» (Волгоград) – «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог) Агакиши Э. и Гайно М. на действия игрока команды «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог) Янковского Д. (№94), который во время матча, выражая свое несогласие с решением судей, эмоционально, мимикой и характерным жестом рукой у виска, допустил оскорбительное, бессловесно агрессивное уничижительное поведение по отношению к судье матча. По окончании матча Янковский Д. позволил себе

оскорбительные высказывания в отношении работы судей с использованием ненормативной лексики.

Настоящим КомОПС, рассмотрев материалы дисциплинарного дела (протокол матча 27.05.2021 г. № 197 Чемпионата России между командами «Каустик» (Волгоград) – «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог), рапорт судей Агакиши Э. и Гайно М., объяснение игрока команды «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог) Янковского Д., объяснительная технического делегата матча, объяснения официального представителя команды «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог), объяснения АНО «Гандбольный клуб «Донские казаки-ЮФУ» г. Таганрог, объяснение АНО «Гандбольный клуб «Каустик» г. Волгоград, оценка просмотровой Комиссии ФГР принятых решений судьями матча на соответствие Правилам гандбола, видеозапись матча) в отношении игрока команды «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог) Янковского Д. по признакам экстремального неспортивного поведения, ответственность за которое предусмотрена ст. 29 Дисциплинарного регламента ФГР,

УСТАНОВИЛА:

27 мая 2021 г. в г. Волгограде проходил матч № 197 Чемпионата России между командами «Каустик» (Волгоград) – «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог). На 47 минуте матча (игровое время 46:15) игрок команды «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог) Янковский Д., выражая свое несогласие с принятым судьями решением, позволил себе, по мнению судей, экстремальное неспортивное поведение. Янковский Д. был дисквалифицирован согласно правилу 8:10 а Правил гандбола. Путем показа синей карточки судьи проинформировали о том, что после окончания игры в отношении дисквалифицированного ими будет подан письменный рапорт, чтобы соответствующие органы имели возможность принять решение для дальнейшего наказания виновного.

В рапорте судьи также указали, что Янковский Д. во время процедуры после окончания игры позволил себе оскорбительные высказывания в отношении работы судей с использованием ненормативной лексики.

Янковский Д. в своем объяснении сообщил, что судьям во время игры «ничего не говорил и не показывал». После того, как судьями был зафиксирован фол в нападении, он прикрыл глаза правой рукой, а после последовавшей дисквалификации – взялся двумя руками за голову от показанной красной карточки. После матча общался корректно, ненормативной лексики не применял. Ссылаясь на видеозапись матча считает, что принятие решения вынесено эмоционально и необоснованно.

Из объяснений официального представителя команды «Донские казаки-ЮФУ» следует, что эмоциональные действия Янковского Д., который был удивлен вынесенными в отношении его судейскими решениями, не носили оскорбительного характера. Видеозапись матча не отражает оскорбительных действий Янковского Д. по отношению к судье, никаких «характерных жестов рукой у виска» он не демонстрировал. По окончании матча он не позволял себе оскорбительных высказываний в отношении работы судей, ненормативную

лексику не использовал. Какого-либо подтверждения факта наличия оскорбительных высказываний Янковского Д. не имеется.

Генеральный директор АНО «Гандбольный клуб «Донские казаки-ЮФУ» г. Таганрог представил развернутую позицию Клуба по настоящему дисциплинарному делу. В письме приводятся скриншоты видеозаписи матча и комментарии к ним, которые, по мнению Генерального директора, не подтверждают вышеуказанных утверждений в адрес Янковского Д. и полностью их опровергают. Информация о том, что Янковский Д. по окончании матча позволил себе оскорбительные высказывания в отношении судей с использованием ненормативной лексики не соответствует действительности. Более того, отсутствуют какие-либо доказательства того, что данное событие вообще имело место, так как трансляция матча в нарушение ч. 3 ст. 2 главы 3 Регламента по маркетингу и коммуникациям ФГР была прекращена ранее, чем команды покинули игровую площадку после окончания игры.

В своей объяснительной технический делегат матча указал, что после принятого судьями решения о неправильном заслоне, Янковский Д. стал эмоционально выражать свое несогласие с решением судей. Судья Агакиши Э. остановил игровое время и, приняв самостоятельно быстрое решение, показал красную, а следом синюю карточки. Разговор судьи Агакиши Э. и Янковского Д. не слышал, так как все происходило в центре игровой площадки.

АНО «Гандбольный клуб «Каустик» г. Волгоград сообщила, что Янковский Д. действительно жестикулировал перед судьей Агакиши Э. и разговаривал с ним. Это общение проходило в центре игровой площадки и из-за шума в зале никто из сотрудников АНО «Гандбольный клуб «Каустик» разговор между игроком и судьей не слышал.

Просмотровая Комиссия ФГР, давая оценку принятых решений судьями на соответствие Правилам гандбола, установила, что:

1. работа судей соответствовала Правилам гандбола и Регламента Соревнований;
2. при наказании в первом тайме Янковского Д. не были полностью использованы все возможности наказания в соответствии с Правилами гандбола, что позволило Янковскому Д. продолжать использовать неспортивное поведение на игровой площадке;
3. наказание Янковского Д. во втором тайме соответствовало требованиям Правил гандбола, судья Агакиши Э. справедливо использовал правило 8:10 а Правил гандбола (экстремальное неспортивное поведение).

Судьи Агакиши Э. и Гайно М. объяснительную НЕ ПРЕДОСТАВИЛИ.

Судейская комиссия ФГР анализ действий судей матча по факту произошедшего события на соответствие Правилам гандбола **НЕ ПРЕДОСТАВИЛА.**

КомОПС, изучив все представленные материалы, пришла к выводу, что игрок команды «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог) Янковский Д. (№94) оскорбительных или угрожающих действий (экстремальное неспортивное

поведение), направленных на другого человека, например судью, не совершил, дисквалифицирован ошибочно в нарушение правила 8:10 а Правил гандбола.

В соответствии со статьей 1.4. Регламента Чемпионатов, Кубков, Первенств Российской Федерации, всероссийских и межрегиональных соревнований по гандболу среди мужских и женских Клубов/Команд на период 2017–2021 гг. (далее – Регламент Соревнований), все участники Чемпионата обязаны знать и соблюдать положения Правил гандбола, требования Регламента Соревнований.

В соответствии с ч.1 ст. 15 Дисциплинарного регламента ФГР лицу, признанному виновным в совершении нарушения, назначается справедливое наказание в пределах, предусмотренных соответствующей нормой настоящего Регламента.

В соответствии с ч.3 статьи 15 Дисциплинарного регламента ФГР, при применении спортивных санкций юрисдикционный орган обязан учитывать:

- характер дисциплинарного нарушения и степень его серьезности;
- личность лица, виновного в совершении дисциплинарного нарушения, отсутствие у виновного лица дисциплинарных наказаний в прошлом;
- систематичность совершения дисциплинарных нарушений;
- причины совершения дисциплинарного нарушения;
- смягчающие и отягчающие обстоятельства;
- иные обстоятельства, имеющие значение для применения спортивных санкций по мнению юрисдикционного органа.

С учетом вышеизложенного и руководствуясь статьями 2, 15, 20, 25, 29, Дисциплинарного регламента ФГР, Правилами вида спорта «гандбол», Регламентом Чемпионатов, Кубков, Первенств Российской Федерации, всероссийских и межрегиональных соревнований по гандболу среди мужских и женских Клубов/Команд на период 2017-2021 гг., Комиссия по организации и проведению соревнований ФГР

РЕШИЛА:

1. Прекратить дисциплинарное дело, возбужденное в отношении игрока команды «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог) Янковского Д. (№94) по признакам экстремального неспортивного поведения, ответственность за которое предусмотрена ст. 29 Дисциплинарного регламента ФГР. Меры дисциплинарного воздействия в отношении Янковского Д., предусмотренных ст. 29 Дисциплинарного регламента ФГР, не применять.
2. Отменить ранее наложенное временное отстранение игрока команды «Донские казаки-ЮФУ» (Таганрог) Янковского Д. (№94) от участия в играх Чемпионата России.
3. Предупредить судей Агакиши Э. и Гайно М. о том, что в случае повторного непредставления объяснений по запросу КомОПС к ним будут применены меры дисциплинарного воздействия, предусмотренные Дисциплинарным регламентом ФГР.

4. Предупредить Председателя Судейской комиссии ФГР о том, что в случае повторного непредставления объяснений по запросу КомОПС к нему будут применены меры дисциплинарного воздействия, предусмотренные Дисциплинарным регламентом ФГР.
 5. Предложить Председателю Судейской комиссии ФГР на ближайшем судейском семинаре разобрать с судьями и техническими делегатами произошедшее событие и потребовать от судей и технических делегатов строгого и неукоснительного соблюдения Правил гандбола.
 6. В соответствии с ч.8 статьи 25 Дисциплинарного регламента ФГР опубликовать решение КомОПС по данному дисциплинарному делу на официальном сайте ФГР.

Решение может быть обжаловано в Спортивно-арбитражную комиссию ФГР в установленные Дисциплинарным регламентом ФГР сроки.

Председатель комиссии

В.В. Поладенко

Члены комиссии:

Е.С. Гостев

Д.М. Киселев

В.Н. Худоерко

